
ผนวก

รายละเอียดผลลัพธการดําเนินการตามตัวชี้วัดที่สําคัญ

ในหมวด 7 ผลลัพธการดําเนินการ ของ ยศ.ทร.

ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐ

ในการเปนระบบราชการ 4.0



แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการตามตัวชี้วัดที่สําคัญในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. หนา 7.1/1

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(1) รอยละของจํานวนผูสําเร็จการศึกษาที่มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนอยูใน

ระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูสําเร็จการศึกษาทั้งหมด

 (หลักสูตรผลิตกําลังพล นรจ.รร.ชุมพลฯ) ≥ 40 390 385 98.718 431 431 100 439 438 99.77 -

คูเทียบ : นรจ.รร.จอ.ยศ.ทอ. 417 299 71.703 397 300 75.57 382 359 93.98

(2) รอยละของจํานวนผูสําเร็จการฝกอบรมที่มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนอยูใน ≥ 40 1,683 665 39.513 1,808 535 29.59 2,144 780 36.38 +

ระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูสําเร็จการฝกอบรมทั้งหมด

(หลักสูตรพัฒนากําลังพลของ ทร.)

-หลักสูตร วทร. 90 89 98.89 89 89 100 144 140 97.22

-หลักสูตร สธ.ทร. 123 60 48.78 122 55 45.08 124 63 50.81

-หลักสูตร อส. 65 65 100 52 52 100 68 67 98.53

การบรรลุผลลัพธของตัวชี้วัดตามพันธกิจ (หนวยเจาภาพหลัก : หมวด P/กศษ.ฯ)

เปนการวัดความสําเร็จของการดําเนินการบรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของสวนราชการ ซึ่งตัวชี้วัดดังกลาวตองมีความสัมพันธกับพันธกิจหลักและยุทธศาสตรของสวนราชการ

 รวมทั้งตัววัดที่ดําเนินการตามนโยบายและแผนของรัฐบาลที่กําหนดไวประจําป และตัววัดรวม ตัววัดดานการดําเนินการตามกฎหมาย และการบรรลุตามแผนยุทธศาสตรของสวน

ราชการ

ผนวก ค

7.1

ตัวชี้วัด

ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.1.1* ตัววัดตามภารกิจหลัก (หนวยปฏิบัติ : สถานศึกษา, ศภษ.ฯ, กปศ.ฯ, ศยร.ฯ, หมวด 2)

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลลัพธของตามพันธกิจหรือภารกิจของสวนราชการตามที่ระบุไว (Function base, Area base)



หนา 7.1/2

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)
คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

-หลักสูตร นว. 30 28 93.333 30 23 76.67 30 28 93.33

-หลักสูตร กล. 15 15 100 25 25 100

-หลักสูตร ทป. 28 27 96.429 42 28 66.67 47 45 95.74

-หลักสูตร พวช. 20 16 80 24 13 54.17 23 23 100

-หลักสูตร พจน. 419 49 11.695 480 25 5.21 518 69 13.32

-หลักสูตร นพจ. 792 215 27.146 855 136 15.91 1,039 194 18.67

-หลักสูตร กห.พลเรือน ต่ํากวาชั้นสัญญาบัตร 101 101 100 114 114 100 126 126 100

(3) รอยละของจํานวนผูรับบริการดานการประวัติศาสตร/พิพิธภัณฑทหารเรือ ≥ 80 20 20 100 +

 ไดรับความรูเพิ่มขึ้น ตอจํานวนผูรับบริการทั้งหมด (ตัวชี้วัดใหมเพิ่มเมื่อ ม.ค.63) (จุดเวลาที่ 1) (จุดเวลาที่ 2) 1-29 ก.พ.63

(4) จํานวนผลงานการศึกษาวิเคราะหยุทธศาสตรและสงครามทางเรือ ≥ 5 11 เรื่อง 10 เรื่อง 3 เรื่อง -

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด

7.1.2 ตัววัดตามนโยบายและแผนรัฐบาล 

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลลัพธของตามนโยบายและแผนรัฐบาล (Agenda base)



หนา 7.1/3

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(5) รอยละของจํานวนตัวชี้วัดที่สําคัญในแผนปฏิบัติราชการประจําปที่บรรลุ ≥ 80 5 5 100 5 5 100 5 5 100 +

ตอจํานวนตัวชี้วัดที่สําคัญในแผนปฏิบัติราชการประจําปทั้งหมด

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

การบรรลุตามยุทธศาสตรอื่น ๆ เชน การบรรลุตัววัดรวม การจัดอันดับ เปนตน  

ตัวชี้วัดของการบรรลุตามยุทธศาสตรอื่น ๆ ตามนโยบายของสวนราชการหรือของรัฐบาล เชน ตัววัดรวม ตัววัดที่แสดงถึงการปรับปรุงระดับในการจัดอันดับโดยองคกรภายนอก

ประเทศในดานตาง ๆ เปนตน

7.1.5

ตัวชี้วัด

7.1.3

7.1.4* ตัววัดของการบรรลุตามแผนยุทธศาสตร*  (หนวยปฏิบัติ : หมวด 2/ศยร.ฯ)

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลตามแผนยุทธศาสตร

ตัวชี้วัด

การดําเนินการดานกฎหมาย  

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลการดําเนินการดานกฎหมาย

ตัวชี้วัด



หนา 7.1/4

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดตามพันธกิจหลักของ ยศ .ทร. ขอ 7.1.1 ตัววัดตามภารกิจหลัก*

ขอ (1) รอยละของจํานวนผูสําเร็จการศึกษา (หลักสูตรผลิตกําลังพล : นรจ.) ที่มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนอยูในระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูสําเร็จการศึกษาทั้งหมด

ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนในระดับดีขึ้นไป ป 60 ป 61 ป 62

นรจ.รร.ชุมพลฯ 98.72 100 99.77

นจอ.รร.จอ.ยศ.ทอ. 71.70 75.57 93.98
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ปการศึกษา 

ผลสัมฤทธ์ิทางการเรียนในระดับดีข้ึนไป หลักสูตร นรจ.รร.ชุมพลฯ 



หนา 7.1/5

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดตามพันธกิจหลักของ ยศ .ทร. ขอ 7.1.1  ตัววัดตามภารกิจหลัก*
ขอ (2) รอยละของจํานวนผูสําเร็จการศึกษา (หลักสูตรพัฒนากําลังพลของ ทร.) ที่มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนอยูในระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูสําเร็จการศึกษาทั้งหมด

ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนในระดับดีขึ้นไป งป.60 งป.61 งป.62

วทร. 98.89 100 97.22

สธ.ทร. 48.78 45.08 50.81

อส. 100 100 98.53

นว. 93.33 76.67 93.33
กล. 100 100
ทป. 96.43 66.67 95.74
พวช. 80 54.17 100
พจน. 11.69 5.21 13.32
นพจ. 27.15 15.91 18.67
กห.พลเรือน ต่ํากวาชั้นสัญญาบัตร 100 100 100
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หลักสูตรพัฒนากําลังพลของ ทร. 

ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนในระดับดีข้ึนไป หลักสูตรพัฒนากําลังพลของ ทร. 

งป.60 งป.61 งป.62 



หนา 7.1/6

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดตามพันธกิจหลักของ ยศ .ทร. ขอ 7.1.1  ตัววัดตามภารกิจหลัก*
ขอ (3) รอยละของจํานวนผูรับบริการดานการประวัติศาสตร/พิพิธภัณฑทหารเรือ ไดรับความรูเพิ่มขึ้น ตอจํานวนผูรับบริการทั้งหมด

ครั้งที่ 1 ครั้งที่ 2 ครั้งที่ 3

ผลสํารวจไดรับความรูประวัติศาสตร/พิพิธภัณฑทหารเรือเพิ่มขึ้นจากเดิม ####

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดตามพันธกิจหลักของ ยศ .ทร. ขอ 7.1.1  ตัววัดตามภารกิจหลัก*
ขอ (4) จํานวนผลงานการศึกษาวิเคราะหยุทธศาสตรและสงครามทางเรือ

งป.60 งป.61 งป.62

จํานวนผลงานการศึกษาวิเคราะหยุทธศาสตรและสงครามทางเรือ 11 10 3
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ผลงานการศึกษาวิเคราะหยุทธศาสตรและสงครามทางเรือ 



หนา 7.1/7

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดการบรรลุตามยุทธศาสตรของ ยศ .ทร. ขอ 7.1.4  ตัววัดของการบรรลุตามแผนยุทธศาสตร *
ขอ (5) รอยละของจํานวนตัวชี้วัดที่สําคัญในแผนปฏิบัติราชการประจําปที่บรรลุ ตอจํานวนตัวชี้วัดที่สําคัญในแผนปฏิบัติราชการประจําปทั้งหมด

งป.60 งป.61 งป.62

รอยละของจํานวนตัวชี้วัดที่สําคัญในแผนปฏิบัติราชการประจําปที่บรรลุ 100 100 100
100 100 100 
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รอยละของจํานวนตัวชี้วัดที่สําคัญในแผนปฏิบัติราชการประจําปที่บรรลุ  



หนา 7.2/1

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(1) รอยละของจํานวนผูสําเร็จการศึกษา/ฝกอบรมที่มีผลประเมินความพึงพอใจ ≥ 70 781 731 93.60 1,318 1,261 95.68 2,081 1,991 95.68 +

จากหนวยรับบรรจ/ุหนวยตนสังกัด ในระดับมากขึ้นไป ตอจํานวนผูสําเร็จ

การศึกษา/ฝกอบรมที่ไดรับการประเมินทั้งหมด

-หลักสูตร นรจ.รร.ชุมพลฯ 360 322 89.44 385 350 90.91 431 390 90.49

-หลักสูตร วทร. 9 9 100 #DIV/0! #DIV/0!

-หลักสูตร สธ.ทร. #DIV/0! #DIV/0! 123 105 85.37

-หลักสูตร อส. #DIV/0! 15 14 93.33 26 26 100

-หลักสูตร นว. 3 3 100 #DIV/0! 28 28 100

-หลักสูตร กล. #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

-หลักสูตร ทป. 7 7 100 #DIV/0! 24 23 95.83

-หลักสูตร พวช. #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

-หลักสูตร พจน. 10 10 100 409 403 98.53 473 466 98.52

-หลักสูตร นพจ. 282 275 97.52 383 370 96.61 840 817 97.26

7.2 การบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานผูรับบริการ และประชาชน (หนวยเจาภาพหลัก : หมวด 3/ฝวก.ฯ)

เปนการวัดผลดานการใหความสําคัญกับผูรับการบริการ ผูมีสวนไดสวนเสีย และประชาชนจากการบริการสวนราชการในดานตางๆ ไดแก ความพึงพอใจ ความไมพึงพอใจ 

ความผูกพัน การเติบโตของโครงการที่มุงเนนประโยชนแกกลุมผูรับบริการ การสรางสัมพันธและความรวมมือ

7.2.1*

ตัวชี้วัด

ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย* (หนวยปฏิบัติ : ฝวก.ฯ, สถานศึกษา, ศภษ.ฯ, ศยร.ฯ, กปศ.ฯ, กบศ.ฯ, กอศ.ฯ, กปภ.ฯ)

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลลัพธของความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียจากการใชบริการของสวนราชการ



หนา 7.2/2

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)
คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

-หลักสูตร กห.พลเรือน ต่ํากวาชั้นสัญญาบัตร 101 101 100 114 114 100 126 126 100

-หลักสูตรภาษาของ ศภษ.ฯ 9 4 44.44 12 10 83.33 10 10 100

(หลักสูตรภาษามาลาย)ู 3 3 100

(หลักสูตรภาษาพมา) 6 1 16.67 12 10 83.33 10 10 100

(2) รอยละของจํานวนผูเขารับการศึกษา/ฝกอบรมที่ประเมินความพึงพอใจ ≥ 70 1,915 1,760 91.91 2,267 2,131 94.00 2,628 2,461 93.65 -

ตอการจัดการเรียนการสอน/การบรรยาย อยูในระดับมากขึ้นไป ตอจํานวน

ผูเขารับการศึกษา/ฝกอบรมที่ทําการประเมินทั้งหมด

-หลักสูตร นรจ.รร.ชุมพลฯ 390 390 100 431 431 100 439 439 100

-หลักสูตร วทร. #DIV/0! 25 23 92 54 49 90.74

-หลักสูตร สธ.ทร. 123 76 61.79 122 55 45.08 124 105 84.68

-หลักสูตร อส. 35 14 40 52 32 61.54 68 10 14.71

-หลักสูตร นว. 30 26 86.67 30 24 80 30 26 86.67

-หลักสูตร กล. 15 12 80 #DIV/0! 25 21 84

-หลักสูตร ทป. 28 23 82.14 42 34 80.95 47 40 85.11

-หลักสูตร พวช. 20 16 80 24 20 83.33 23 20 86.96

-หลักสูตร พจน. 341 318 93.26 480 467 97.29 517 501 96.91

-หลักสูตร นพจ. 734 687 93.60 855 839 98.13 1021 973 95.30

-หลักสูตร กห.พลเรือน ต่ํากวาชั้นสัญญาบัตร 101 101 100 114 114 100 126 126 100

ตัวชี้วัด



หนา 7.2/3

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)
คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

-หลักสูตรภาษาของ ศภษ.ฯ 98 97 98.98 92 92 100 154 151 98.05

(ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร) 10 10 100 11 11 100 11 11 100

(ภาษามาลายู) 10 10 100 #DIV/0! #DIV/0!

(ภาษาพมา) 11 10 90.91 14 14 100 12 12 100

(ภาษาอังกฤษเพื่อเตรียมความพรอมกอนเดินทาง) #DIV/0! #DIV/0! 6 5 83.33

(ภาษาอังกฤษเพื่อการประชุม) #DIV/0! #DIV/0! 4 4 100

(ภาษาอังกฤษทั่วไป) #DIV/0! #DIV/0! 5 4 80

(ภาษาอังกฤษแบบอเมริกัน) #DIV/0! #DIV/0! 6 6 100

(ภาษาอังกฤษแบบออสเตรเลียน) #DIV/0! #DIV/0! 3 3 100

(ภาษาอังกฤษสําหรับขาราชการ ทร.ทั่วไป) #DIV/0! #DIV/0! 20 19 95

(ภาษาอังกฤษเพื่อเตรียมการฝก CART) #DIV/0! #DIV/0! 13 13 100

(ภาษาอังกฤษสําหรับผูบริหาร) #DIV/0! #DIV/0! 7 7 100

(ภาษาจีนระดับตน) #DIV/0! #DIV/0! 14 14 100

(3) รอยละของจํานวนผูรับบริการที่ประเมินความพึงพอใจที่มีตอการใหบริการ ≥ 70 625 607 97.12 531 506 95.29 757 695 91.81 -

หลักดานอื่น ๆ ในระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูประเมินทั้งหมด

-ดานการประวัติศาสตร 155 153 98.71 66 65 98.48 104 103 99.04

-ดานการบริการเครื่องชวยการศึกษา 60 60 100 58 58 100 60 60 100

-ดานการอนุศาสนาจารย 400 384 96.00 400 376 94 480 420 87.50

-ดานการศึกษาวิเคราะหยุทธศาสตร 10 10 100 7 7 100 9 9 100

-ดานการประกันคุณภาพการศึกษา #DIV/0! #DIV/0! 104 103 100

ตัวชี้วัด



หนา 7.2/4

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)
คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(4) รอยละของจํานวนผูรับริการ/ผูมีสวนไดสวนเสียที่เขารวมกิจกรรมที่สราง ≥ 80 2,910 2,765 95.02 5,420 5,545 102.31 5,915 6,097 103.08 +

ความรวมมือระหวางบุคลากรในองคกรกับหนวยงานภายนอกอยางยั่งยืน

ตอจํานวนผูเขารวมกิจกรรมตามแผนที่กําหนด  เชน

-กิจกรรมประชุมวิชาการของ ฝวก.ฯ 500 415 83 #DIV/0! 500 445 89

-กิจกรรมการจัดนิทรรศการ KM 410 386 94.15 420 345 82.14 415 552 133.01

-กิจกรรมแนะแนวการศึกษาของ กศษ.ฯ 2,000 1,964 98.20 2,000 2,000 100 2,000 2,000 100

-กิจกรรมเสริมสรางความสัมพันธกับชุมชน (ไมมีขอมูล) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

-กิจกรรมเดินวิ่งการกุศล #DIV/0! 3,000 3,200 106.67 3,000 3,100 103.33

(5) รอยละของนักศึกษา/นายทหารนักเรียนของมิตรประเทศ/หนวยงานภายนอก ≥ 80 26 26 100 25 25 100 24 24 100 +

ที่เขารวมกิจกรรมภายในหนวย ตอจํานวนนักศึกษา/นายทหารนักเรียนของ

มิตรประเทศ/หนวยงานภายนอกทั้งหมด

-นักศึกษา วทร. 18 18 100 18 18 100 16 16 100

-นทน.รร.สธ.ทร. 8 8 100 7 7 100 8 8 100

7.2.2* ผลของความผูกพันและการใหความรวมมือ* (หนวยปฏิบัติ : กศษ.ฯ, กธก.ฯ, ฝวก.ฯ, วทร.ฯ, รร.สธ.ทร.ฯ, นกร.ฯ)                                                         

ตัวชี้วัดที่แสดงออกถึงความผูกพันและการใหความรวมมือจากประชาชนและผูเขามารับการบริการจากสวนราชการ

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด



หนา 7.2/5

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

7.2.4 ผลจากการปรับเปลี่ยนดานการบริการที่เกิดประโยชนตอผูรับบริการที่สามารถวัดผลได

ตัวชี้วัดที่สะทอนถึงผลจากการปรับเปลี่ยนดานการบริการ และนวัตกรรมการบริการที่เกิดประโยชนตอผูรับบริการที่สามารถวัดผลได

ตัวชี้วัด

7.2.5 การแกไขเรื่องรองเรียน

ตัวชี้วัดที่สะทอนถึงการจัดการขอรองเรียนที่ไดรับการแกไขอยางรวดเร็วและเกิดผล

ตัวชี้วัด

7.2.3 ผลการดําเนินการดานโครงการประชารัฐ

ตัวชี้วัดที่แสดงการบรรลุผลหรือความสําเร็จของการดําเนินการดานโครงการประชารัฐ เชน ยอดการจําหนายสินคาภายใตโครงการประชารัฐ

ตัวชี้วัด



หนา 7.2/6

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบริการของ ยศ .ทร. ขอ 7.2.1ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย *

ขอ (1) รอยละของจํานวนผูสําเร็จการศึกษา/ฝกอบรม ที่มีผลประเมินความพึงพอใจจากหนวยรับบรรจ/ุหนวยตนสังกัดอยูในระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูประเมินทั้งหมด

งป.60 งป.61 งป.62

รวมทุกหลักสูตร 93.60 95.68 95.68

หลักสูตร งป.60 งป.61 งป.62

-หลักสูตร นรจ.รร.ชุมพลฯ 89.44 90.91 90.49

-หลักสูตร วทร. 100.00 #DIV/0! #DIV/0!

-หลักสูตร สธ.ทร. #DIV/0! #DIV/0! 85.37

-หลักสูตร อส. #DIV/0! 93.33 100.00

-หลักสูตร นว. 100.00 #DIV/0! 100.00

-หลักสูตร กล. #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

-หลักสูตร ทป. 100.00 #DIV/0! 95.83

-หลักสูตร พวช. #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

-หลักสูตร พจน. 100.00 98.53 98.52

-หลักสูตร นพจ. 97.52 96.61 97.26

-หลักสูตร กห.พลเรือน ต่ํากวาชั้นสัญญาบัตร 100.00 100.00 100.00

-หลักสูตรภาษาของ ศภษ.ฯ 44.44 83.33 100.00

รวม 93.60 95.68 95.68
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ปการศึกษา/ปงบประมาณ 

ผลประเมินความพงึพอใจของหนวยรับรรจุ/หนวยตนสังกัด (รวมทุกหลักสูตร) 
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หลักสูตร 

ผลประเมินความพงึพอใจของหนวยรับรรจุ/หนวยตนสังกัด (ในแตละหลักสูตร) 

งป.60 งป.61 งป.62 



หนา 7.2/7

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบริการของ ยศ .ทร. ขอ 7.2.1 ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย *

ขอ (2) รอยละของจํานวนผูเรียน/ผูเขารับการฝกอบรม ที่มีผลประเมินความพึงพอใจตอการจัดการเรียนการสอนในระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูประเมินทั้งหมด

ความพึงพอใจที่มีตอการเรียนการสอน งป.60 งป.61 งป.62

รวมทุกหลักสูตร 91.91 94.00 93.65

หลักสูตร งป.60 งป.61 งป.62

-หลักสูตร นรจ.รร.ชุมพลฯ 100.00 100.00 100.00

-หลักสูตร วทร. #DIV/0! 92.00 90.74

-หลักสูตร สธ.ทร. 61.79 45.08 84.68

-หลักสูตร อส. 40.00 61.54 14.71

-หลักสูตร นว. 86.67 80.00 86.67

-หลักสูตร กล. 80.00 #DIV/0! 84.00

-หลักสูตร ทป. 82.14 80.95 85.11

-หลักสูตร พวช. 80.00 83.33 86.96

-หลักสูตร พจน. 93.26 97.29 96.91

-หลักสูตร นพจ. 93.60 98.13 95.30

-หลักสูตร กห.พลเรือน ต่ํากวาชั้นสัญญาบัตร 100.00 100.00 100.00

-หลักสูตรภาษาของ ศภษ.ฯ 98.98 100.00 98.05

รวม 91.91 94.00 93.65
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หลักสูตรพัฒนากําลังพลของ ทร. 

ผลประเมินความพึงพอใจท่ีมีตอการจัดการเรียนการสอน (จําแนกตามหลักสูตร) 
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หนา 7.2/8

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบริการของ ยศ .ทร. ขอ 7.2.1 ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย *

 ขอ (3) รอยละของจํานวนผูรับบริการที่มีผลประเมินความพึงพอใจตอการใหบริการหลักดานอื่น ๆ ในระดับดีขึ้นไป ตอจํานวนผูประเมินทั้งหมด

ความพึงพอใจตอการบริการหลักดานอื่นๆ งป.60 งป.61 งป.62 งป.63

-ดานการประวัติศาสตร 98.71 98.48 99.04 #REF!
-ดานการบริการเครื่องชวยการศึกษา 100.00 100.00 100.00

-ดานการอนุศาสนาจารย 96.00 94.00 87.50

-ดานการศึกษาวิเคราะหยุทธศาสตร 100.00 100.00 100.00

-ดานการประกันคุณภาพการศึกษา #DIV/0! #DIV/0! 100.00

รวม 97.12 95.29 91.81
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ประเภทของบริการหลักดานอื่นๆ  
 

ผลประเมินความพึงพอใจท่ีมีตอการบริการหลักดานอ่ืน ๆ 

งป.60 

งป.61 

งป.62 

งป.63 



หนา 7.2/9

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบริการของ ยศ .ทร. ขอ 7.2.2  ผลของความผูกพันและการใหความรวมมือ*

ขอ (4) รอยละของจํานวนผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสียที่เขารวมกิจกรรมสรางความรวมมือ ตอจํานวนผูเขารวมกิจกรรมตามแผนที่กําหนดทั้งหมด

ผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสียที่รวมกิจกรรมสรางความรวมมือ งป.60 งป.61 งป.62

-กิจกรรมประชุมวิชาการของ ฝวก.ฯ 83.00 #DIV/0! 89.00

-กิจกรรมการจัดนิทรรศการ KM 94.15 82.14 133.01

-กิจกรรมแนะแนวการศึกษาของ กศษ.ฯ 98.20 100.00 100.00

-กิจกรรมเดินวิ่งการกุศล #DIV/0! 106.67 103.33

รวมทุกกิจกรรม 95.02 102.31 103.08
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ประเภทของกิจกรรมสรางความรวมมือ 

การเขารวมกิจกรรมความรวมมือของผูรับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย 

งป.60 

งป.61 

งป.62 



หนา 7.2/10

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบริการของ ยศ .ทร. ขอ 7.2.2 ผลของความผูกพันและการใหความรวมมือ*

ขอ (5) รอยละของจํานวน นศ./นทน.มิตรประเทศ หรือจากหนวยงานภายนอกที่เขารวมกิจกรรมสรางความรวมมือ ตอจํานวน นศ./นทน.มิตรประเทศหรือจากหนวยงานภายนอกทั้งหมด

นศ./นทน.จากมิตรประเทศ/หนวยงานภายนอกที่เขารวมกิจกรรมฯ งป.60 งป.61 งป.62

-นักศึกษา วทร. 100 100 100

-นทน.รร.สธ.ทร. 100 100 100

รวม 100 100 100
100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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หลักสูตร 

การเขารวมกิจกรรมความรวมมือของ นศ./นทน.จากมิตรประเทศ/หนวยงานภายนอก 

-นักศึกษา วทร. 

-นทน.รร.สธ.ทร. 

รวม 



หนา 7.3/1

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(1) จํานวนผลงาน/บทความ/งานวิจัย/นวัตกรรมของคร/ูอาจารย/นักวิจัย ≥ 12 30 เรื่อง 20 เรื่อง 66 เรื่อง +

-ผลงานของอาจารย ฝวก.ฯ 13 เรื่อง 1 เรื่อง 19 เรื่อง

-ผลงานของนักวิจัย ศยร.ฯ 11 เรื่อง 10 เรื่อง 9 เรื่อง

-ผลงานของครู รร.ชุมพลฯ 6 เรื่อง 9 เรื่อง 37 เรื่อง

-ผลงานของอาจารย ศภษ.ฯ เรื่อง เรื่อง 1 เรื่อง

7.3.1* จํานวนนวัตกรรมตอบุคลากร* (หนวยปฏิบัติ : ฝวก.ฯ, ศยร.ฯ, รร.ชุมพลฯ, ศภษ.ฯ)

ตัวชี้วัดของการพัฒนานวัตกรรมที่เกิดจากบุคลากรของสวนราชการ

ตัวชี้วัด

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.3 การบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากร (หนวยเจาภาพหลัก : หมวด 5/กธก.ฯ)

เปนการวัดความสําเร็จของการดําเนินการดานการบริหารบุคคล การพัฒนา และการสรางการมีสวนรวมของบุคลากรของสวนราชการ เพื่อใหมีสมรรถนะสูง



หนา 7.3/2

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(2) รอยละของจํานวนบุคลากรหลักที่ไดรับการอบรม/พัฒนาตรงตามหนาที่ ≥ 50 221 210 95.02 213 206 96.71 219 196 89.50 -

ตอจํานวนบุคลากรหลักทั้งหมด

-ครู รร.ชุมพลฯ 125 121 96.80 119 117 98.32 122 122 100

-อาจารย ฝวก.ฯ 37 37 100 39 39 100 35 35 100

-อาจารย ศภษ.ฯ 9 8 88.89 12 11 91.67 12 11 91.67

-นักวิจัย ศยร.ฯ 4 4 100 3 3 100 4 4 100

-อนุศาสนาจารย 8 2 25.00 8 4 50 8 4 50

-ขาราชการสายประวัติศาสตร 23 23 100 19 19 100 25 7 28

-ขาราชการ กปภ.ฯ 15 15 100 13 13 100 13 13 100

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(3) รอยละของจํานวนบุคลากรของ ยศ.ทร.ที่สอบเลื่อนฐานะได ตอจํานวน ≥ 10 67 7 10.45 79 21 26.58 63 16 25.40 -

บุคลากรของ ยศ.ทร.ที่เขาสอบทั้งหมด

7.3.3 ความกาวหนาและการกาวขึ้นสูตําแหนงตามแผน (หนวยปฏิบัติ : ทุกหนวย)

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงความกาวหนาของบุคลากรและความกาวขึ้นสูตําแหนงตามแผน

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.3.2* การเรียนรูและผลการพัฒนา* (หนวยปฏิบัติ : ฝวก.ฯ, ศยร.ฯ, รร.ชุมพลฯ, ศภษ.ฯ, กปศ.ฯ, กอศ.ฯ, กปภ.ฯ)

ตัวชี้วัดของการเรียนรูและผลการพัฒนาบุคลากรของสวนราชการ



หนา 7.3/3

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(4) จํานวนกิจกรรมที่มีบุคลากรเขารวมกิจกรรมกับเครือขายภายนอกในระดับ ≥ 5 3 กิจกรรม 3 กิจกรรม 6 กิจกรรม +

ชาติ/นานาชาติ จกรรม

-จํานวนบุคลากรของ ฝวก.ฯ กิจกรรม กิจกรรม กิจกรรม

-จํานวนบุคลากรของ ศยร.ฯ 3 กิจกรรม 3 กิจกรรม 3 กิจกรรม

-จํานวนบุคลากรของหนวยอื่นๆ ใน ยศ.ทร. กิจกรรม กิจกรรม 3 กิจกรรม

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(5) รอยละของจํานวนบุคลากรที่เขารวมกิจกรรมจิตอาสา ตอจํานวนบุคลากร ≥ 20 1,643 25 1.52 1,639 225 13.73 1,836 301 16.39 +

ทั้งหมด

-พื้นที่ ยศ.ทร. 1,643 25 1.52 1,639 225 13.73 1,639 196 11.96

-พื้นที่ รร.ชุมพลฯ 197 105 53.30

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.3.5 จํานวนบุคลากรที่อาสาสมัครในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหนวยงาน (หนวยปฏิบัติ : นกร.ฯ, รร.ชุมพลฯ)

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงบุคลากรของสวนราชการไปเปนอาสาสมัครในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหนวยงาน

7.3.4 จํานวนบุคลากรที่ไดรับการแตงตั้งใหไปรวมในภาคีเครือขายภายนอกทั้งระดับชาติและนานาชาติ (หนวยปฏิบัติ : ฝวก.ฯ, ศยร.ฯ, หนวยอื่น ๆ (ถามี))

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงบุคลากรของสวนราชการที่ไดรับการแตงตั้งใหไปรวมในภาคีเครือขายภายนอกทั้งระดับชาติและนานาชาติ



หนา 7.3/4

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.3.1 จํานวนนวัตกรรมตอบุคลากร *

ขอ (1) จํานวนผลงาน/บทความ/งานวิจัย/นวัตกรรมของคร/ูอาจารย/นักวิจัย 

จํานวนผลงานฯ งป.60 งป.61 งป.62

-ผลงานของอาจารย ฝวก.ฯ 13 1 19

-ผลงานของนักวิจัย ศยร.ฯ 11 10 9

-ผลงานของครู รร.ชุมพลฯ 6 9 37

-ผลงานของอาจารย ศภษ.ฯ 0 0 1

รวมทั้งหมด 30.00 20.00 66.00
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หนา 7.3/5

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.3.2 ความกาวหนาและการกาวขึ้นสูตําแหนงตามแผน *

ขอ (2) รอยละของจํานวนบุคลากรหลักที่ไดรับการอบรม/พัฒนาตรงตามหนาที่ ตอจํานวนบุคลากรหลักทั้งหมด

จํานวนบุคลากรหลักที่ไดรับการพัฒนา งป.60 งป.61 งป.62

-ครู รร.ชุมพลฯ 96.8 98.3193 100

-อาจารย ฝวก.ฯ 100 100 100

-อาจารย ศภษ.ฯ 88.8889 91.6667 91.667

-นักวิจัย ศยร.ฯ 100 100 100

-อนุศาสนาจารย 25 50 50

-ขาราชการสายประวัติศาสตร 100 100 28

-ขาราชการ กปภ.ฯ 100 100 100

รวม 95.0226 13.7279 89.498
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หนา 7.3/6

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.3.2 ความกาวหนาและการกาวขึ้นสูตําแหนงตามแผน

ขอ (3) รอยละของจํานวนบุคลากรของ ยศ.ทร.ที่สอบเลื่อนฐานะได ตอจํานวนบุคลากรของ ยศ.ทร.ที่เขาสอบทั้งหมด

งป.60 งป.61 งป.62

รอยละของจํานวนบุคลากรของ ยศ.ทร.ที่สอบเลื่อนฐานะได 10.4478 26.5823 25.397
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ปงบประมาณ 

รอยละของจํานวนบุคลากรของ ยศ.ทร.ท่ีสอบเลื่อนฐานะได  



หนา 7.3/7

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.3.4 จํานวนบุคลากรที่ไดรับการแตงตั้งใหไปรวมในภาคีเครือขายภายนอก

ขอ (4) จํานวนกิจกรรมที่มีบุคลากรเขารวมกิจกรรมกับเครือขายภายนอกในระดับชาติ/นานาชาติ

จํานวนกิจกรรมที่มีบุคลากรเขารวมกิจกรรมกับเครือขายภายนอกในระดับ งป.60 งป.61 งป.62

จํานวนกิจกรรมที่มีบุคลากรเขารวมกิจกรรมกับเครือขายภายนอก 3 3 6
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กิจกรรมของหนวย 

จํานวนกิจกรรมท่ีมีบุคลากรเขารวมกิจกรรมกับเครือขายภายนอกฯ 

งป.60 

งป.61 

งป.62 



หนา 7.3/8

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ.ทร. ขอ 7.3.5 จํานวนบุคลากรที่อาสาสมัครในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหนวยงาน

ขอ (5) รอยละของจํานวนบุคลากรที่เขารวมกิจกรรมจิตอาสา ตอจํานวนบุคลากรทั้งหมด

รอยละของจํานวนบุคลากรที่เขารวมกิจกรรมจิตอาสา งป.60 งป.61 งป.62

-พื้นที่ ยศ.ทร. 1.52 13.73 11.96

-พื้นที่ รร.ชุมพลฯ 0.00 0.00 53.30

รวม 1.52 13.73 16.39
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ปงบประมาณ 

รอยละของจํานวนบุคลากรท่ีเขารวมกิจกรรมจิตอาสา 

-พื้นท่ี ยศ.ทร. -พื้นท่ี รร.ชุมพลฯ รวม 



หนา 7.4/1

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(1) จํานวนรางวัลที่ไดรับการยกยองจากหนวยงานภายนอก ≥ 1 รางวัล รางวัล รางวัล

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(2) รอยละของจํานวนหนวยที่จัดทํา Best practice ตอจํานวนหนวย ≥ 80 20 20 100 20 20 100 19 19 100 +

ใน ยศ.ทร.ทั้งหมด

(3) จํานวนองคกร/หนวยงานภายนอกที่เขารวมกิจกรรมหรือศึกษาดูงาน/ ≥ 3 3 หนวย 3 หนวย 2 หนวย -

แลกเปลี่ยนการเรียนรู

จํานวนรางวัลที่ไดรับจากภายนอก* (หนวยปฏิบัติ : ทุกหนวย)

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงสําเร็จของการเปนตนแบบของสวนราชการที่ไดรับรางวัลจากหนวยงานภายนอกที่แสดงถึงความสําเร็จในการปรับปรุงกระบวนการ

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.4.2* จํานวน Best practice*  (หนวยปฏิบัติ : KM, ทุกหนวย)

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงสําเร็จของการเปนตนแบบของสวนราชการที่เปน Best practice

7.4 การบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการเปนตนแบบ (หนวยเจาภาพ : หมวด 1/กศษ.ฯ)

วางใหมทั้งขอ 7.4 เปนการวัดความสําเร็จของการดําเนินการบรรลุเปาหมายดานการเปนแบบอยางที่ดีหรือการเปนตนแบบของผูบริหารและบุคลากรของสวนราชการ

7.4.1*



หนา 7.4/2

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(4) จํานวนผลงาน/Best practice ที่สงเขาประกวดและไดรับรางวัลจาก ≥ 1 รางวัล รางวัล รางวัล
กรม/กระทรวง

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(5) จํานวนบุคลากรที่ไดรับรางวัล/การยกยองจากหนวยงานภายนอก ≥ 1 คน คน คน

7.4.5 จํานวนบุคลากรที่ไดรับการยกยองจากภายนอก (หนวยปฏิบัติ : ทุกหนวย)
ตัวชี้วัดที่แสดงถึงสําเร็จของการเปนตนแบบของสวนราชการ โดยมีบุคลากรของตนเองไดรับการยกยองจากภายนอก

7.4.4 การจัดอันดับในระดับนานาชาติ

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงสําเร็จของการแขงขัน โดยไดรับการจัดอันดับในระดับนานาชาติ

7.4.3 จํานวนรางวัลที่ไดรับจากหนวยงานระดับกรม/ระดับกระทรวง (หนวยปฏิบัติ : KM)

ตัวชี้วัดที่แสดงถึงสําเร็จของการเปนตนแบบของสวนราชการ ไดแก 

- รางวัลระดับกรม เปนรางวัลที่สวนราชการระดับกรมมอบใหหนวยงานยอยในสังกัด 

- รางวัลระดับกระทรวง เปนรางวัลที่มอบใหกับสวนราชการระดับกรมในสังกัด

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)



หนา 7.4/3

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.4.2 จํานวน Best practice*

ขอ (2) รอยละของจํานวนหนวยที่จัดทํา Best practice ตอจํานวนหนวยใน ยศ.ทร.ทั้งหมด

งป.60 งป.61 งป.62

รอยละของจํานวนหนวยที่จัดทํา Best practice 100 100 100
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ปงบประมาณ 

รอยละของจํานวนหนวยท่ีจัดทํา Best practiceฯ 



กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.4.2 จํานวน Best practice* หนา 7.4/4

ขอ (3) จํานวนองคกร/หนวยงานภายนอกที่เขารวมกิจกรรมหรือศึกษาดูงาน/แลกเปลี่ยนการเรียนรู 

งป.60 งป.61 งป.62

 จํานวนองคกร/หนวยงานภายนอกที่เขารวมกิจกรรมหรือศึกษาดูงาน/ 3 3 2
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ปงบประมาณ 

 จํานวนองคกร/หนวยงานภายนอกท่ีเขารวมกิจกรรมหรือศึกษาดูงาน/แลกเปลี่ยนการเรียนรู  



หนา 7.5/1

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(1) รอยละของจํานวนหนวยงานภายนอกที่ใหความรวมมือในการจัดประชุม ≥ 90 5 5 100 4 4 100 2 2 100 +

วิชาการ ตอจํานวนหนวยงานที่ประสานขอรับการสนับสนุนทั้งหมด

(2) รอยละของจํานวนสถานศึกษาภายนอกที่ใหความรวมมือในการจัด ≥ 90 10 10 100 10 10 100 18 18 100 +

กิจกรรมแนะแนวการศึกษา ตอจํานวนสถานศึกษาภายนอก

ตามแผนที่กําหนด

คา แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.5.2 ตัววัดผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานเศรษฐกิจ

ตัวชี้วัดที่สะทอนถึงผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานเศรษฐกิจ

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด ผลการดําเนินงาน

7.5 การบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานผลกระทบตอเศรษฐกิจ สังคม สาธารณสุข และสิ่งแวดลอม  (หนวยเจาภาพหลัก : หมวด P/กศษ.ฯ)

เปนการวัดความสําเร็จของการดําเนินการในดานตางๆ ที่นอกจากจะบรรลุเปาหมายของการดําเนินการแลวยังสงผลกระทบตอการพัฒนาดานเศรษฐกิจ สังคม สาธารณสุข

 และสิ่งแวดลอม ของพื้นที่และประเทศ

7.5.1* การบรรลุผลของตัววัดรวม* (กระบวนการที่ดําเนินการขามหลายหนวยงาน) (หนวยปฏิบัติ : วทร.ฯ, รร.สธ.ทร.ฯ, ฝวก.ฯ, กศษ.ฯ, นกร.ฯ, รร.ชุมพลฯ)

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลลัพธการบรรลุผลของตัววัดรวม ในการมีกระบวนการที่ดําเนินการขามหลายหนวยงานของสวนราชการ (Area base)



หนา 7.5/2

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(3) จํานวนกิจกรรมที่ลดผลกระทบตอดานสังคม ≥ 2 13 กิจกรรม 13 กิจกรรม 6 กิจกรรม -

-พื้นที่ ยศ.ทร. 7 กิจกรรม 4 กิจกรรม 2 กิจกรรม

-พื้นที่ รร.ชุมพลฯ 6 กิจกรรม 9 กิจกรรม 4 กิจกรรม

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

ตัววัดผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสังคม  

ตัวชี้วัดที่สะทอนถึงผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสังคม

7.5.5 ตัววัดผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสิ่งแวดลอม

ตัวชี้วัดที่สะทอนถึงผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสิ่งแวดลอม

7.5.4

ตัวชี้วัด

ตัววัดผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสาธารณสุข 

ตัวชี้วัดที่สะทอนถึงผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสาธารณสุข

7.5.3

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด



หนา 7.5/3

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.5.1 การบรรลุผลของตัววัดรวม*

ขอ (1) รอยละของจํานวนหนวยงานภายนอกที่ใหความรวมมือในการจัดประชุมวิชาการ ตอจํานวนหนวยงานที่ประสานขอรับการสนับสนุนทั้งหมด

งป.60 งป.61 งป.62

รอยละของจํานวนหนวยงานภายนอกที่ใหความรวมมือในการจัดประชุมวิชา 100 100 100
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ปงบประมาณ 

ขอ (1) รอยละของจํานวนหนวยงานภายนอกท่ีใหความรวมมือในการจัดประชุมวิชาการฯ 



หนา 7.5/4

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.5.1 การบรรลุผลของตัววัดรวม*

ขอ (2) รอยละของจํานวนสถานศึกษาภายนอกที่ใหความรวมมือในการจัดกิจกรรมแนะแนวการศึกษา ตอจํานวนสถานศึกษาภายนอกจามแผนที่กําหนด

งป.60 งป.61 งป.62

รอยละของจํานวนสถานศึกษาใหความรวมมือในการจัดกิจกรรมแนะแนวการศึ 100 100 100
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ปงบประมาณ 

ขอ (2) รอยละของจํานวนสถานศึกษาใหความรวมมือในการจัดกิจกรรมแนะแนวการศึกษาฯ 



หนา 7.5/5

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการพัฒนาบุคลากรของ ยศ .ทร. ขอ 7.5.2 ตัววัดผลกระทบจากการดําเนินการที่มีตอดานสังคม

ขอ (3) จํานวนกิจกรรมที่ลดผลกระทบตอดานสังคม

จํานวนกิจกรรมที่ลดผลกระทบตอดานสังคม งป.60 งป.61 งป.62

-พื้นที่ ยศ.ทร. 7 4 2

-พื้นที่ รร.ชุมพลฯ 6 9 4

รวม 13 13 6
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ขอ (3) จํานวนกิจกรรมท่ีลดผลกระทบตอดานสังคม 

-พ้ืนท่ี ยศ.ทร. 

-พ้ืนท่ี รร.ชุมพลฯ 

รวม 



หนา 7.6/1

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(1) จํานวนกระบวนการที่มีการปรับปรุงการทํางาน โดยการลดตนทุนการทํางาน ≥ 3 กระบวนการ กระบวนการ 7 กระบวนการ

(2) จํานวนกระบวนการที่มีการปรับปรุงการทํางาน โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล ≥ 3 กระบวนการ กระบวนการ 30 กระบวนการ

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม

หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(3) จํานวนนวัตกรรมที่เกิดจากการปรับปรุงกระบวนการ ≥ 3 นวัตกรรม นวัตกรรม 7 นวัตกรรม

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.6.2 จํานวนนวัตกรรมของการปรับปรุงกระบวนการ  (หนวยปฏิบัติ : KM)
ตัวชี้วัดของนวัตกรรมการปรับปรุงกระบวนการ

การลดตนทุน* (ทั้งในระดับกระบวนการที่เกิดจากการปรับปรุงงาน และการนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช) (หนวยปฏิบัติ : มว.6, KM)
ตัวชี้วัดของการลดตนทุนทั้งในระดับกระบวนการอันเกิดจากการปรับปรุงงาน และการนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใชเพื่อลดตนทุนในการทํางาน

7.6 การบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการลดตนทุน การสรางนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ  (หนวยเจาภาพหลัก : หมวด 6/กปภ.ฯ)

เปนการวัดความสําเร็จของการดําเนินการบรรลุเปาหมายดานการบริหารจัดการเพื่อการลดตนทุน การสรางนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ 

7.6.1*

ตัวชี้วัด

ตัวชี้วัด



หนา 7.6/2

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(4) จํานวนหนวยที่มีการปรับปรุงกระบวนการทํางาน  โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล ≥ 5 กระบวนการ กระบวนการ 8 กระบวนการ

มาใชใหเกิดประโยชน

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

(5) จํานวนครั้งในการจัดอบรมหรือฝกซอมแผนบริหารความตอเนื่อง ≥ 1 2 ครั้ง 0 ครั้ง 1 ครั้ง +

ในสภาวะวิกฤติ หรือแผนเผชิญเหตุ

คา ผลลัพธการดําเนินการ แนว

เปา งป.60 งป.61 งป.62 โนม
หมาย ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ ทั้งหมด ทําได รอยละ +/-

งป.63

ไมมี

แบบรายงานผลลัพธการดําเนินการในหมวด 7 ของ ยศ.ทร. ตามเกณฑในคูมือการประเมินสถานะของหนวยงานภาครัฐในการเปนระบบราชการ 4.0 (PMQA 4.0)

7.6.3* ผลการปรับปรุงจากการใชดิจิทัลเทคโนโลยี* (หนวยปฏิบัติ : มว.6)

ตัวชี้วัดผลลัพธของการปรับปรุงกระบวนการ และการบริการจากการใชดิจิทัลเทคโนโลยี ทั้งทางตรงและทางออม

ตัวชี้วัด

7.6.5 นวัตกรรมการปรับปรุงดานนโยบาย กฏระเบียบ และกฎหมาย

ตัวชี้วัดของนวัตกรรมการปรับปรุงดานนโยบาย กฎระเบียบ และกฎหมาย

ตัวชี้วัด

7.6.4 ประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบดานภัยพิบัติตาง ๆ (หนวยปฏิบัติ : คณก.บริหารความตอเนื่องฯ)
ตัวชี้วัดที่แสดงถึงประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบดานภัยพิบัติตาง ๆ

ตัวชี้วัด



หนา 7.6/3

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการลดตนทุน การสรางนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ  ขอ 7.6.1 การลดตนทุน*

ขอ (1) จํานวนกระบวนการที่มีการปรับปรุงการทํางาน โดยการลดตนทุนการทํางาน

ขอ (2) จํานวนกระบวนการที่มีการปรับปรุงการทํางาน โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล

งป.60 งป.61 งป.62

 จํานวนกระบวนการที่มีการปรับปรุงการทํางาน โดยการลดตนทุนการทํางาน 0 0 7

จํานวนกระบวนการที่มีการปรับปรุงการทํางาน โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล 0 0 30
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ปงบประมาณ 

จํานวนกระบวนการท่ีมีการปรับปรุงการทํางาน 

 จํานวนกระบวนการท่ีมีการปรับปรุงการทํางาน โดยการลดตนทุนการทํางาน  จํานวนกระบวนการท่ีมีการปรับปรุงการทํางาน โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล 



หนา 7.6/4

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการลดตนทุน การสรางนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ

ขอ 7.6.2 จํานวนนวัตกรรมของการปรับปรุงกระบวนการ

ขอ (3) จํานวนนวัตกรรมที่เกิดจากการปรับปรุงกระบวนการทํางาน

งป.60 งป.61 งป.62

จํานวนนวัตกรรมของการปรับปรุงกระบวนการ 0 0 8
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ปงบประมาณ 

ขอ (3) จํานวนนวัตกรรมของการปรับปรุงกระบวนการ 



หนา 7.6/5

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการลดตนทุน การสรางนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ

ขอ 7.6.3  ผลการปรับปรุงจากการใชดิจิทัลเทคโนโลยี

ขอ (4) จํานวนหนวยที่มีการปรับปรุงกระบวนการทํางาน  โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัลมาใชใหเกิดประโยชน

งป.60 งป.61 งป.62

จํานวนหนวยที่มีการปรับปรุงกระบวนการทํางาน  โดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล 0 0 8
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ขอ (4) จํานวนหนวยท่ีมีการปรับปรุงกระบวนการทํางานโดยการใชเทคโนโลยีดิจิทัล 



หนา 7.6/6

กราฟแสดงผลลัพธตัวชี้วัดดานการบรรลุผลลัพธตามตัวชี้วัดดานการลดตนทุน การสรางนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ

ขอ 7.6.4 ประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบดานภัยพิบัติตาง ๆ

ขอ (5) จํานวนครั้งในการจัดอบรมหรือฝกซอมแผนบริหารความตอเนื่องในสภาวะวิกฤติ หรือแผนเผชิญเหตุ

งป.60 งป.61 งป.62

จํานวนครั้งในการจัดอบรมหรือฝกซอมแผนบริหารความตอเนื่องในสภาวะวิกฤติ หรื 2 0 1
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ขอ (5) จํานวนคร้ังในการจัดอบรมหรือฝกซอมแผนบริหารความตอเนื่องในสภาวะวิกฤติ หรือแผนเผชิญเหตุ 

                     ตรวจถูกตอง 
      
น.อ.หญิง 
 

                 (ชมภู  พัฒนพงษ) 
       เลขานุการคณะทํางานยอยหมวด 7ฯ 
                     20  พ.ค.63 
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